15.04.2020

Temat: Zadania tekstowe — c. d.

Przyktadowe rozwigzania zadan
Zadanie 1

Jeden z bokow prostokata jest 3 razy dluzszy od drugiego. Obwod tego
prostokata jest rowny 64 cm. Oblicz dlugosci bokoéw tego prostokata.

33X

Wykonujemy rysunek i zaznaczamy odpowiednio dtugosci bokéw zgodnie z
tre$cig zadania.

Bok a = x
Bokb=x"-3
Obwod — 64 cm

Przypomnijmy sobie co to jest obwdd wielokata.

Obwadd to suma dlugosci wszystkich bokow danego wielokata.
Uktadamy 1 rozwigzujemy roOwnanie:

X+X+X-3+X-3=64 uporzadkujmy nasze rbwnanie
8ex=064 | obie strony réwnania dzielimy przez 8

X=38

X-3=8-3=24

spr.8+8+ 24 +24=64cm

Odp. Dhugos¢ bokow prostokata wynosza 8 cm 1 24 cm.



Zadanie 2

X+2

Obwaod trojkata przedstawionego na rysunku jest rowny 35 cm. Oblicz dlugosci
bokow tego trojkata.

Uktadamy i rozwigzujemy réwnanie:
X+X+3+x+2=35 porzadkujemy réwnanie

3:-x+5=35 ‘ od obu stron réwnania odejmujemy 5

3-x=30 ‘ obie strony roOwnania dzielimy przez 3
x =10

X+3=13

X+2=12

spr. 10 +12+13=35cm

Odp. Boki trojkata majg dlugosci:

Na stronie:

https://pistacja.tv/film/mat00036-rownania-w-geometrii?playlist=496

mozecie obejrze¢ jak krok po kroku rozwigzaé¢ zadanie geometryczne z
wykorzystaniem rownan.

Prosze rozwigza¢ zadania 7 i 8 str. 97 z podrecznika.

Z. dzisiejszej lekcji nie odsylacie niczego.



https://pistacja.tv/film/mat00036-rownania-w-geometrii?playlist=496




